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ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ 
Χρήσεως από 1ης Ιανουαρίου 2007 έως 31ης Δεκεμβρίου 2007 

 
 
• Αύξηση της πορείας των εσόδων από επαναλαμβανόμενες πηγές (επιτοκιακά έσοδα), της τάξεως 

του 16,09%. 
• Αύξηση του χαρτοφυλακίου των χορηγήσεων λιανικής κατά 25,65%, ποσοστό υψηλότερο από 

τον ρυθμό αύξησης της αγοράς (14,70%). 
• 6,70% μερίδιο αγοράς στεγαστικών δανείων. 
• 9% μερίδιο αγοράς καταναλωτικών δανείων. 
• 10% μερίδιο αγοράς καταθέσεων ταμιευτηρίου. 
• 4,15% μερίδιο αγοράς καταθέσεων προθεσμίας. 
• 54,77% σχέση χορηγήσεων προς καταθέσεις. 
 
“ To 2007 απετέλεσε για το Ταχυδρομικό Ταμιευτήριο Ελλάδος μια δύσκολη χρονιά, γεγονός το οποίο 
αποτυπώθηκε στα οικονομικά του αποτελέσματα. Κυριότερος λόγος ήταν η επίδραση των αποτιμήσεων 
επί του χαρτοφυλακίου των εναλλακτικών επενδύσεων, γεγονός το οποίο είχε σημαντική επίδραση στα 
αποτελέσματα από χρηματοοικονομικές πράξεις. 
 
Με μικρότερο ρυθμό συνεχίστηκε η ανάπτυξη των εργασιών στον τομέα των χορηγήσεων, ο οποίος  
αποτελεί την κύρια δραστηριότητά του. Το μερίδιο που κατείχε κατά την 31η Δεκεμβρίου 2007, έφθασε 
στο 6,70% της αγοράς των χορηγήσεων σε στεγαστικά δάνεια και στο 9% της αγοράς των χορηγήσεων 
σε καταναλωτικά δάνεια. Παράλληλα, διατήρησε το μερίδιό του στον τομέα των καταθέσεων 
ταμιευτηρίου, παραμένοντας περίπου στο 10% της αγοράς, ενώ ταυτόχρονα αύξησε το μερίδιο αγοράς 
στις καταθέσεις προθεσμίας σε 4,15% κατά το τέλος της χρήσεως. Η σχέση τέλος χορηγήσεων προς 
καταθέσεις, στο τέλος Δεκεμβρίου του 2007, ανήλθε στο 54,77%. 
 
Στις οικονομικές καταστάσεις του δωδεκαμήνου που παρουσιάζουμε, τα αποτελέσματα μετά από 
φόρους είναι χαμηλότερα κατά ποσοστό 68,33%, σε σχέση με το αντίστοιχο δωδεκάμηνο του 2006, 
κυρίως λόγω των  ζημιών εξ αποτιμήσεων. 
 
Περαιτέρω, η πορεία των εσόδων του Ταχυδρομικού Ταμιευτηρίου από επαναλαμβανόμενες πηγές, 
ήταν αυξητική. Τα καθαρά επιτοκιακά έσοδα της περιόδου από 1ης Ιανουαρίου έως 31ης Δεκεμβρίου 
2007, παρουσίασαν  αύξηση της τάξεως του 16,09%, σε σχέση με την αντίστοιχη περίοδο του 2006, 
ενώ η αύξηση των χορηγήσεων ανήλθε από την αρχή του έτους σε ποσοστό της τάξεως του 25,65%, 
ποσοστό που κυμάνθηκε υψηλότερα από τον ρυθμό αύξησης της αγοράς στον τομέα της λιανικής 
τραπεζικής (14,70%). 
 
Η νέα Διοίκηση του Ταχυδρομικού Ταμιευτηρίου έχει ξεκινήσει μία μεγάλη προσπάθεια εσωτερικής  
αναδιοργάνωσης και ανάπτυξης δραστηριοτήτων και σε νέες περιοχές, προκειμένου να ανταποκριθεί 
στις καθημερινές προκλήσεις του συνεχώς μεταβαλλόμενου χρηματοπιστωτικού περιβάλλοντος. Η 
ταχεία αναδιοργάνωση του ενεργητικού της Τράπεζας αποτελεί πρώτη προτεραιότητα της νέας 
Διοίκησης, με στόχο αφενός την δημιουργία γερών βάσεων ώστε τα ενδυναμωθούν οι 
επαναλαμβανόμενες (λειτουργικές) πηγές εσόδων και αφετέρου να επιτευχθεί η μείωση του 
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αναλαμβανόμενου κινδύνου και ιδιαιτέρως στο χαρτοφυλάκιο των επενδύσεών του, μέσω της μείωσης 
του χαρτοφυλακίου εναλλακτικών επενδύσεων, μια στρατηγική η οποία έχει επιταχυνθεί. Παράλληλα, 
θεωρήθηκε σκόπιμη η διατήρηση της υψηλής ρευστότητας της Τράπεζας, ειδικότερα μετά τις συνθήκες 
που διαμορφώθηκαν από την κρίση του δευτέρου εξαμήνου του 2007. 
 
Στο τέλος του 2007 ολοκληρώθηκε ο σχεδιασμός για την αναδιοργάνωση και την προσαρμογή των 
εσωτερικών διαδικασιών και των συστημάτων, αφενός στις καθημερινές απαιτήσεις μιας σύγχρονης 
τράπεζας που λειτουργεί με ιδιωτικοοικονομικά κριτήρια  και αφετέρου στο υφιστάμενου θεσμικό 
πλαίσιο. 
Βασικό σημείο των διαρθρωτικών αλλαγών ήταν ο επανασχεδιασμός του Οργανογράμματος της 
Τράπεζας, ώστε αυτό να είναι προσαρμοσμένο στο σύγχρονο τρόπο λειτουργίας των Τραπεζών. Το 
Οργανόγραμμα ολοκληρώθηκε το Φεβρουάριο του 2008, οπότε και ξεκίνησε η πλήρωση των νέων 
θέσεων που δημιουργήθηκαν, με στελέχη από την τραπεζική αγορά. Δημιουργήθηκαν επίσης νέες 
επιτροπές υποστήριξης του έργου της Διοίκησης και υποβοήθησης της καθημερινής λειτουργίας της 
Τράπεζας, με κυριότερη την Εκτελεστική Επιτροπή. 
 
Προχωρήσαμε στην προκήρυξη διαγωνισμού για την πρόσληψη 400 ατόμων με τραπεζική εμπειρία, 
ώστε να συμβάλλουν στην περαιτέρω ανάπτυξη της Τράπεζας, διαδικασία που αναμένεται να έχει 
ολοκληρωθεί πριν από το καλοκαίρι του τρέχοντος έτους. 
 
Στις 12 Μαρτίου 2008 παρουσιάστηκε το νέο λογότυπο και η νέα εταιρική ταυτότητα του 
Ταχυδρομικού Ταμιευτηρίου, που επικοινωνούν την δυναμική ανάπτυξη στην οποία εισέρχεται η 
Τράπεζα, με όραμα «να καθιερωθεί η μεγάλη τράπεζα που νοιάζεται, προστατεύει και στηρίζει 
τους πολίτες». Στο πλαίσιο αυτό, η Τράπεζα απόκτα νέο πρόσωπο, ισχυρό και σύγχρονο, θα 
λειτουργεί δε πλέον με ιδιωτικοοικονομικά κριτήρια, μέσα από μια πορεία ασφαλούς, υγιούς και 
σταθερής ανάπτυξης. Στόχο μας αποτελεί η ανάπτυξη της κερδοφορίας από επαναλαμβανόμενες πηγές 
εσόδων, σε επίπεδο λιανικής τραπεζικής, με την προσφορά ποικιλίας ανταγωνιστικών 
χρηματοοικονομικών προϊόντων και υπηρεσιών, που θα ανταποκρίνονται στις ανάγκες της 
πλειοψηφίας των Ελλήνων καταναλωτών. Τα εν λόγω προϊόντα και οι υπηρεσίες θα είναι απλά και 
ειλικρινά στη δομή τους, θα χαρακτηρίζονται από ελκυστική τιμολόγηση και θα είναι διαθέσιμα μέσω 
του μεγάλου δικτύου διανομής της Τράπεζας αλλά και του εναλλακτικού δικτύου των ΕΛ.ΤΑ., με 
τελικά επιδιωκόμενο αποτέλεσμα επωφελές  για όλα τα εμπλεκόμενα μέρη, τους μετόχους, τους 
εργαζόμενους, τους πελάτες και τους Έλληνες πολίτες στο σύνολό τους. 
 
Στην γραμμή αυτής της πολιτικής, θα πραγματοποιηθούν εντός του 2008, ανακαινίσεις στο δίκτυο των 
καταστημάτων μας, αλλά παράλληλα θα δημιουργηθούν 200 με 300 shops in the shop, μέσα στα 
καταστήματα των ΕΛ.ΤΑ.. Στόχος μας είναι η επανατοποθέτηση του Ταχυδρομικού Ταμιευτηρίου στην 
κοινωνική και οικονομική ζωή της χώρας, ούτως ώστε να ενισχυθεί η παραδοσιακή σχέση των 
Ελλήνων με αυτό,  διευρύνοντας τη γκάμα των προϊόντων που θα μπορεί να προσφέρει, τόσο μέσω του 
ευρύτατου δικτύου καταστημάτων που διαθέτει το ίδιο, όσο και μέσω της συνεργασίας του με τα 
καταστήματα των Ελληνικών Ταχυδρομείων, μια σχέση τόσο παραδοσιακή όσο και η ιστορική του 
παρουσία.  
 
Τέλος, η νέα Διοίκηση εξετάζει καινούργιες περιοχές δραστηριοποίησης, προκειμένου να ενισχυθεί η 
οργανική κερδοφορία και η αποτελεσματικότητά του Ταχυδρομικού Ταμιευτηρίου. Αναμένουμε πως η 
σημαντική προσπάθεια που καταβάλλεται, θα αρχίσει να  αποδίδει καρπούς από το τέλος του 2008, 
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οπότε και  αναμένονται τα πρώτα αποτελέσματα της στρατηγικής μας, δηλαδή η αύξηση των 
επαναλαμβανόμενων εσόδων, η μείωση των εκτάκτων (και μη επαναλαμβανόμενων) κερδών και η 
μείωση του δείκτη έξοδα προς έσοδα. ” 
 
 
 

κ. Άγγελος Φιλιππίδης, Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου 
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• Μείωση των αποτελεσμάτων (μετά από φόρους) κατά 68,33%.  
• Αύξηση των επαναλαμβανόμενων αποτελεσμάτων κατά 15,46% (κέρδη προ φόρων μείον 

χρηματοοικονομικά αποτελέσματα, προβλέψεις και αποσβέσεις). 
• Αύξηση των καθαρών εσόδων από τόκους κατά 16,09%. 
• Αύξηση του χαρτοφυλακίου δανείων προ προβλέψεων κατά 25,65% στα 6.110,36 εκατ. 

Ευρώ από την αρχή του έτους. 
• Ο δείκτης δανείων προς καταθέσεις αυξήθηκε σε 54,77%, από 45,34% κατά την 31η 

Δεκεμβρίου 2006. 
• Διατήρηση των μη-εξυπηρετούμενων δανείων σε χαμηλά επίπεδα με τον δείκτη των μη-

εξυπηρετούμενων δανείων προς το σύνολο των δανείων στο 0,65%, έναντι 0,46% κατά 
την 31η Δεκεμβρίου 2006.  

 
 
 
 
• Μείωση της συμμετοχής του Ελληνικού Δημοσίου κάτω από το 50%. 

 
• Με ημερομηνία 11ης Ιουλίου 2007, ολοκληρώθηκε με επιτυχία η διάθεση του 20% των 
μετοχών και δικαιωμάτων ψήφου επί του μετοχικού κεφαλαίου της Τράπεζας, ήτοι 28.173.354 
κοινών μετοχών, με ιδιωτική τοποθέτηση σε ειδικούς επενδυτές στην Ελλάδα και το 
εξωτερικό, μέσω ταχείας διαδικασίας βιβλίου προσφορών.  
Η διάθεση αυτή έγινε στα πλαίσια του προγράμματος αποκρατικοποιήσεων, με τιμή διάθεσης 
κάθε μετοχής τα 18,10 ευρώ, σημειώνοντας μικρό premium σε σχέση με την τιμή κλεισίματος 
της Δευτέρας 9 Ιουλίου 2007, υπερκαλύφθηκε περίπου 3 φορές. 
Μετά την διάθεση αυτή το άμεσο ποσοστό συμμετοχής του βασικού μετόχου-«Ελληνικό 
Δημόσιο» στο μετοχικό κεφάλαιο της Τράπεζας κατήλθε σε 34,425% από 54,425%, ενώ το 
έμμεσο ποσοστό συμμετοχής του, ύψους 10%, μέσω της εταιρείας με την επωνυμία «Ελληνικά 
Ταχυδρομεία Α.Ε.», παρέμεινε αμετάβλητο. 
Όλες οι μετοχές που διατέθηκαν ήταν εισηγμένες στο Χρηματιστήριο Αθηνών και ανήκαν 
στην κυριότητα του Ελληνικού Δημοσίου. 
• Το Διοικητικό Συμβούλιο της Τράπεζας, προέβη σε πιστοποίηση της αύξησης του 
μετοχικού της κεφαλαίου, η οποία πραγματοποιήθηκε με καταβολή μετρητών, σύμφωνα με το 
άρθρο 10 του νόμου 3340/2005 και στο πλαίσιο υλοποίησης του Προγράμματος διάθεσης 
δικαιωμάτων προαίρεσης απόκτησης μετοχών του άρθρου 13 του κ.ν. 2190/20, που 
θεσπίστηκε από την Έκτακτη Γενική Συνέλευση της 18ης Απριλίου 2007. 
Το Διοικητικό Συμβούλιο, στην από 20ης Δεκεμβρίου 2007 συνεδρίασή του, δυνάμει της 
παραγράφου 13, του άρθρου 13 του κ.ν. 2190/20 περί ανωνύμων εταιρειών, είχε αποφασίσει, 
την αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου της Τράπεζας, λόγω της άσκησης δικαιωμάτων 
προαίρεσης απόκτησης μετοχών από τους Δικαιούχους (κατά το διάστημα από 10 έως 15 
Δεκεμβρίου 2007) κατά ποσό 5.054.984,40 ευρώ με καταβολή μετρητών και την έκδοση 

ΑΝΑΣΚΟΠΗΣΗ ΜΕΓΕΘΩΝ & ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ Δωδεκαμήνου 2007 
(Σε ενοποιημένη βάση) 

ΚΥΡΙΕΣ ΕΞΕΛΙΞΕΙΣ 
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1.366.212 νέων κοινών, ονομαστικών, μετά δικαιώματος ψήφου μετοχών, ονομαστικής αξίας 
ευρώ 3,70 εκάστη και τιμή διάθεσης 3,70 ευρώ κάθε μία. 
Οι ως άνω αποφάσεις υποβλήθηκαν στο Υπουργείο Ανάπτυξης, στη Διεύθυνση Ανωνύμων 
Εταιριών και Πίστεως, Τμήμα Τραπεζικών Επιχειρήσεων (υπ’ αριθμόν πρωτ. Κ2-18440 & Κ2-
18441/21.12.2007 έγγραφα) προκειμένου να καταχωρηθούν στο Μητρώο Ανωνύμων 
Εταιρειών που τηρείται στο Υπουργείο Ανάπτυξης.  
Κατόπιν της προαναφερθείσας αυξήσεως, το μετοχικό κεφάλαιο της Τράπεζας ανήλθε σε 
526.262.033,40 ευρώ και διαιρείται πλέον σε 142.232.982 κοινές, ονομαστικές, μετά 
δικαιώματος ψήφου μετοχές, ονομαστικής αξίας ευρώ 3,70 εκάστη.  
Η Τράπεζα στην συνέχεια προέβη σε όλες τις νόμιμες ενέργειες, σύμφωνα με την ισχύουσα 
νομοθεσία και την προβλεπόμενη διαδικασία, ώστε οι νέες μετοχές να εισαχθούν προς 
διαπραγμάτευση στο Χρηματιστήριο Αθηνών, οι οποίες και εισήχθησαν τελικά προς 
διαπραγμάτευση την 17η Ιανουαρίου 2008. 
Μετά την αύξηση αυτή το ποσοστό του βασικού μετόχου-Ελληνικό Δημόσιο, κατήλθε σε 
34,043%, ενώ εκείνο του δεύτερου μεγαλύτερου μετόχου «Ελληνικά Ταχυδρομεία Α.Ε.», 
κατήλθε σε 9,904%, από 10%. 
 

• Αναδιάρθρωση του Ενεργητικού  
 
Το Ταχυδρομικό Ταμιευτήριο αναδιαρθρώνει τα στοιχεία του Ενεργητικού του, 
αναπτύσσοντας το χαρτοφυλάκιο των χορηγήσεών του στην λιανική τραπεζική και μειώνοντας 
αντιστοίχως το χαρτοφυλάκιο των επενδύσεών του, το οποίο παραδοσιακά ήταν υψηλό. Με 
αυτό τον τρόπο, σταδιακά και με σταθερό ρυθμό μετασχηματίζεται η σύνθεση των 
αποτελεσμάτων του και ενισχύεται η συνεισφορά των εσόδων από επαναλαμβανόμενες 
δραστηριότητες. 
 
Το χαρτοφυλάκιο των χορηγήσεων ανήλθε στο τέλος του 2007 σε 6.110,36 εκατ. Ευρώ, 
σημειώνοντας αύξηση 25,65% από την αρχή του έτους. Το ποσοστό των καθαρών εσόδων από 
τόκους αυξήθηκε κατά 16,09%, έναντι του 2006. Ο δείκτης δανείων προς καταθέσεις 
διαμορφώθηκε σε 54,77%, έναντι 45,34% στο τέλος του 2006. 
Αντίστοιχα, το χαρτοφυλάκιο των επενδύσεων μειώθηκε σε 4.025,93 εκατ. Ευρώ, κατά την 
31η Δεκεμβρίου του 2007, σε σχέση με το τέλος της προηγούμενης χρήσεως 2006 που ήταν 
6.203,58 εκατ. Ευρώ και η τάση αυτή αναμένεται να συνεχιστεί. 
Τέλος, η βασική πηγή χρηματοδότησης που είναι οι καταθέσεις, έδειξαν μικρή ανοδική τάση, 
φθάνοντας στο τέλος του 2007 σε 11.155,69 εκατ. Ευρώ, έναντι 10.725,96 εκατ. Ευρώ κατά το 
τέλος της προηγούμενης χρήσεως. 

 
• Αύξηση των δανείων και των καταθέσεων 

 
Το χαρτοφυλάκιο χορηγήσεων του Ταχυδρομικού Ταμιευτηρίου, μετά από προβλέψεις, 
αυξήθηκε κατά 25,42% φθάνοντας στο τέλος του 2007 τα 6.023,51 εκατ. Ευρώ, έναντι 
4.802,78 εκατ. Ευρώ στις 31 Δεκεμβρίου. 
Οι χορηγήσεις καταναλωτικών  δανείων αυξήθηκαν κατά 37,32% από το τέλος του 2006, 
φθάνοντας τα 1.689,86 εκατ. Ευρώ από 1.230,57 εκατ. Ευρώ. 
Οι χορηγήσεις στεγαστικών δανείων αυξήθηκαν κατά 23,94% από το τέλος του 2006, 
φθάνοντας τα 4.085,83 εκατ. Ευρώ από 3.296,54 εκατ. Ευρώ. 
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Τέλος, οι καταθέσεις σημείωσαν αύξηση της τάξεως του 4,01%, φθάνοντας τα 11.155,69 εκατ. 
Ευρώ, από 10.725,96 εκατ. Ευρώ στις 31 Δεκεμβρίου 2006. 

 
• Ενίσχυση του εταιρικού προφίλ 

 
Στις 12 Μαρτίου 2008 παρουσιάστηκε το νέο λογότυπο και η νέα εταιρική ταυτότητα του 
Ταχυδρομικού Ταμιευτηρίου, που επικοινωνούν την δυναμική ανάπτυξη στην οποία 
εισέρχεται η Τράπεζα, με όραμα να καταστεί «η μεγάλη τράπεζα που νοιάζεται, 
προστατεύει και στηρίζει τους πολίτες». Στο πλαίσιο αυτό, η Τράπεζα απόκτα νέο πρόσωπο, 
ισχυρό και σύγχρονο, θα λειτουργεί δε πλέον με ιδιωτικοοικονομικά κριτήρια, μέσα από μια 
πορεία ασφαλούς, υγιούς και σταθερής ανάπτυξης. Στόχο μας αποτελεί η ανάπτυξη της 
κερδοφορίας από επαναλαμβανόμενες πηγές εσόδων, σε επίπεδο λιανικής τραπεζικής, με την 
προσφορά ποικιλίας ανταγωνιστικών χρηματοοικονομικών προϊόντων και υπηρεσιών, που θα 
ανταποκρίνονται στις ανάγκες της πλειοψηφίας των Ελλήνων καταναλωτών. Τα εν λόγω 
προϊόντα και οι υπηρεσίες θα είναι απλά και ειλικρινά στη δομή τους, θα χαρακτηρίζονται 
από ελκυστική τιμολόγηση και θα είναι διαθέσιμα μέσω του μεγάλου δικτύου διανομής της 
Τράπεζας αλλά και του εναλλακτικού δικτύου των ΕΛ.ΤΑ., με τελικά επιδιωκόμενο 
αποτέλεσμα επωφελές  για όλα τα εμπλεκόμενα μέρη, τους μετόχους, τους εργαζόμενους, τους 
πελάτες και τους Έλληνες πολίτες στο σύνολό τους. 

 
• Ανθρώπινο δυναμικό 

 
 Όσον αφορά τις προσλήψεις υπαλλήλων, 134 νέοι εντάχθηκαν στο δυναμικό της τράπεζας 

μεταξύ Δεκεμβρίου 2006 και Ιανουαρίου 2007, μέσω προσλήψεων που έγιναν με την 
διαδικασία του ΑΣΕΠ. Κατόπιν της μείωσης του ποσοστού συμμετοχής του βασικού μετόχου-
Ελληνικό Δημόσιο, κάτω του 50%, απελευθερώνεται πλέον το περιβάλλον των προσλήψεων 
αλλά και της διαχείρισης των ανθρώπινων πόρων, ώστε στο συντομότερο δυνατό διάστημα να 
επιτευχθεί τόσο η ποιοτική αναβάθμιση όσο και η ορθολογικότερη διαχείριση του κόστους. 

  
 Ήδη προκηρύχτηκε νέος διαγωνισμός για την πρόσληψη 400 υπαλλήλων με τραπεζική 

εμπειρία. Υπολογίζεται πως η διαδικασία πρόσληψής τους θα έχει ολοκληρωθεί πριν από το 
καλοκαίρι του 2008. 

 
 

 
 
 

 Οι τόκοι και εξομοιούμενα έσοδα διαμορφώθηκαν στο επίπεδο των 614,22 εκ. Ευρώ, έναντι 
475,22 εκ. Ευρώ, της προηγούμενης χρήσεως, παρουσιάζοντας σημαντική αύξηση της τάξεως 
του 29,25%. Η αύξηση αυτή αντικατοπτρίζει κυρίως τον συνεχιζόμενο ρυθμό αύξησης του 
χαρτοφυλακίου των χορηγήσεων, αλλά και την βελτίωση των επιτοκίων. 

 
 Οι τόκοι και εξομοιούμενα έξοδα διαμορφώθηκαν στο επίπεδο των 319,85 εκ. Ευρώ, έναντι 

221,64 εκ. Ευρώ, της προηγούμενης χρήσεως, παρουσιάζοντας αύξηση της τάξεως του 
44,31%. Σημειώνεται ότι το κύριο μέρος της αύξησης αντανακλά την ανοδική πορεία των 
επιτοκίων των καταθέσεων. 

ΕΠΙΣΚΟΠΗΣΗ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ 
1ης Ιανουαρίου έως 31ης Δεκεμβρίου 2007
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 Το καθαρό αποτέλεσμα εκ τόκων, συνεπεία των ανωτέρω διαμορφώθηκε στο επίπεδο των 

294,37 εκ. Ευρώ, έναντι 253,58 εκ. Ευρώ, της προηγούμενης χρήσεως, παρουσιάζοντας 
αύξηση της τάξεως του 16,09%, έναντι αντίστοιχης αύξησης 4,66% της προηγούμενης 
χρήσεως, καταδεικνύοντας την σημαντική βελτίωση του επιτοκιακού περιθωρίου της 
Τράπεζας. 

 
 Τα έσοδα από μερίσματα διαμορφώθηκαν στο επίπεδο των 4,14 εκ. Ευρώ, έναντι 4,66 εκ. 

Ευρώ, της προηγούμενης χρήσεως, παρουσιάζοντας μείωση της τάξεως του 11,04%. 
  

 Τα αποτελέσματα χρηματοοικονομικών πράξεων παρουσίασαν ζημία της τάξεως των 17,36 
εκ. Ευρώ, έναντι 126,40 εκ. Ευρώ, της προηγούμενης χρήσεως, καταδεικνύοντας την επίδραση 
των αρνητικών αποτιμήσεων του χαρτοφυλακίου των επενδύσεων. 

 
 Τα λοιπά έσοδα εκμετάλλευσης διαμορφώθηκαν στο ποσό των 1,04 εκ.  Ευρώ έναντι 2,68 εκ. 

Ευρώ της προηγούμενης χρήσης παρουσιάζοντας μείωση κατά 60,97%. 
 

 Οι αμοιβές του προσωπικού ανήλθαν στο ποσό των 101,08 εκ. Ευρώ, έναντι 84,72 εκ. Ευρώ 
της χρήσης 2006 παρουσιάζοντας αύξηση της τάξεως του 19,32%. 

 
 Τα γενικά έξοδα διοικήσεως διαμορφώθηκαν στο επίπεδο των 99,31 εκ. Ευρώ, έναντι 85,19 

εκ. Ευρώ, της προηγούμενης χρήσεως, παρουσιάζοντας μια αύξηση της τάξεως του 16,59%. Η 
αύξηση αυτή αντανακλά κυρίως την αύξηση των εργασιών, αλλά και των εργασιών 
outsourcing προσωπικού. 

  
 Οι αποσβέσεις διαμορφώθηκαν στο επίπεδο των 10,18 εκ. Ευρώ, έναντι 9,14 εκ. Ευρώ, της 

προηγούμενης χρήσεως, παρουσιάζοντας μικρή αυξητική μεταβολή, κυρίως λόγω των 
συνεχιζόμενων επενδύσεων για την υλοποίηση του ολοκληρωμένου πληροφοριακού 
συστήματος και των βελτιώσεων των εγκαταστάσεων κυρίως των κεντρικών υπηρεσιών αλλά 
και του δικτύου των καταστημάτων. 

 
 Τα λοιπά έξοδα διαμορφώθηκαν στο επίπεδο των 3,91 εκ. Ευρώ, έναντι 23,55 εκ. Ευρώ, της 

προηγούμενης χρήσεως, παρουσιάζοντας σημαντική μείωση  της τάξεως του 83,38%, λόγω 
της αναγνώρισης κατά την χρήση του 2006, σύμφωνα με τα Δ.Π.Χ.Π., του κόστους της 
αρχικής εισφοράς προς το Ταμείο Εγγύησης Καταθέσεων των τραπεζών στην Ελλάδα, 
δεδομένου ότι από τον Απρίλιο του 2006 η Τράπεζα έλαβε την προβλεπόμενη από τον 
ν.3082/2002, αδείας από την Τράπεζα της Ελλάδος. Το κόστος αυτό ανήλθε στο ποσό των 
22,32 εκ. ευρώ και ήταν μη επαναλαμβανόμενο. 

 
 Οι προβλέψεις απομείωσης αξίας απαιτήσεων  διαμορφώθηκαν στο επίπεδο των 28,71 εκ. 

Ευρώ, έναντι 24,06 εκ. Ευρώ, της προηγούμενης χρήσεως, παρουσιάζοντας αύξηση 19,32%, 
εξαιτίας της ανόδου των χορηγήσεων. Ο υπολογισμός των προβλέψεων είναι σύμφωνος με τις 
ελάχιστες απαιτούμενες με βάση την Τράπεζα της Ελλάδος. 

 
 Τέλος τα ίδια κεφάλαια της Τράπεζας ανήλθαν μετά από τον αναλογούντα φόρο εισοδήματος 

της χρήσεως, σε 747,02 εκ. Ευρώ, έναντι 869,42 εκ. Ευρώ, της προηγούμενης χρήσεως. 
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 Το Σύνολο Ενεργητικού αυξήθηκε κατά 7,09% και διαμορφώθηκε στα 13.182,36 εκατ. Ευρώ 
στο τέλος του 2007, έναντι 12.309,13 εκατ. ευρώ στο τέλος της προηγούμενη χρήσης. 

 Τα δάνεια προ προβλέψεων σημείωσαν σημαντική αύξηση της τάξεως του 25,65% στο 
δωδεκάμηνο και διαμορφώθηκαν στα 6.110,36 εκατ. Ευρώ, έναντι 4.862,81 εκατ. ευρώ στο 
τέλος της προηγούμενης χρήσης.  

 Οι καταθέσεις σημείωσαν αύξηση της τάξεως του 4,01% ανερχόμενες στα 11.155,69 εκατ. 
Ευρώ στο τέλος του 2007, έναντι 10.725,96. εκατ. ευρώ στο τέλος της προηγούμενης χρήσης. 
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           12/06-12/07
31/12/2006 31/12/2007             Μεταβολή

Σύνολο Ενεργητικού 12.309,13 13.182,36 7,09%
Σύνολο Δανείων 4.862,81 6.110,36 25,65%
Σύνολο Καταθέσεων 10.725,96 11.155,69 4,01%
Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων 868,88 746,44 (14,09%)
Σύνολο Εσόδων 412,12 293,45 (28,79%)
Σύνολο Εξόδων 226,68 243,20 7,29%
Καθαρά Κέρδη (προ φόρου) 185,44 50,25 (72,90%)
Καθαρά Κέρδη (μετά από φόρο) 137,17 43,45 (68,33%)
Καθαρά κέρδη προ προβλέψεων, αποσβέσεων & 
χρηματοικονομικών πράξεων (προ φόρου) 92,24 106,50 15,46%
Αποδοτικότητα Ενεργητικού (ROA) 1,11% 0,33% (0,78%)
Αποδοτικότητα Ιδίων Κεφαλαίων (ROE) 17,62% 5,82% (11,80%)
Κόστος / Έσοδα 48,54% 73,09% 24,55%
Δάνεια / Καταθέσεις 45,34% 54,77% 9,44%
Καθαρά έσοδα από τόκους προς ενεργητικό 2,06% 2,23% 0,17%
Δάνεια σε καθυστέρηση προς σύνολο δανείων 0,46% 0,65% 0,19%
Κέρδη ανά μετοχή 0,97 0,31 (68,33%)
Αριθμός καταστημάτων 137 140 3
Αριθμός προσωπικού 1.281 1.308 27

           12/06-12/07
31/12/2006 31/12/2007             Μεταβολή

Καθαρά έσοδα από τόκους 253,57 294,37 16,09%
Καθαρά έσοδα από προμήθειες 24,81 11,26 (54,62%)
Έσοδα από χρηματοοικονομικές πράξεις 126,40 (17,36) (113,73%)
Έσοδα από μερίσματα 4,66 4,14 (11,04%)
Άλλα έσοδα 2,68 1,04 (60,97%)
Έξοδα προσωπικού 84,72 101,08 19,32%
Γενικά διοικητικά έξοδα 85,19 99,31 16,59%
Αποσβέσεις 9,14 10,18 11,43%
Προβλέψεις για επισφαλείς απαιτήσεις 24,06 28,71 19,32%
Άλλα έξοδα 23,58 3,91 (83,40%)
Καθαρά Κέρδη (προ φόρου) 185,44 50,25 (72,90%)
Φόρος 48,27 6,80 (85,91%)
Καθαρά Κέρδη (μετά από φόρο) 137,17 43,45 (68,33%)

ΒΑΣΙΚΑ ΜΕΓΕΘΗ & ΔΕΙΚΤΕΣ  (ποσά σε εκ. ευρώ) 
(Σε ενοποιημένη βάση)

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ (ποσά σε εκ. ευρώ) 
(Σε ενοποιημένη βάση)

 


